坚持以人民为中心 开门监管 服务群众 服务社会 临淄市场监管在行动

魚中晨柱 编辑 刘金昌 美编 王涛

校对

孙双

动产抵押助企融资 签约授信1.32亿

引动产抵押之"水"解企业融资之"渴

记者 张吉宝 李鸿斐 通讯员 孙兴业 报道

晨报讯 营商环境是城市 生产力、竞争力、吸引力的重要 衡量标尺,是扩大对外开放和高 质量发展的根本和关键所在。 为推讲"一号改革工程"对标学 习深圳优化营商环境,破解营商 环境中的堵点痛点难点,6月12 日,临淄区市场监管局组织召开 动产抵押助企融资银企对接会, 现场签约授信额度1.32亿元。

动产抵押登记是临淄区大 力推进"一号改革工程",对标学 习深圳优化营商环境的一项重 点工作,也是落实上级保居民就 业、保基本民生、保市场主体10 条"硬核"措施要求的重要内容, 对拓宽企业融资渠道、帮助企业 盘活资产、助力企业发展具有积 极的推动作用。

今年以来,临淄区市场监管 局累计办理动产抵押登记66 件,助企融资16.32亿元,较上年

同期增长11.8%, 动产抵押登记 数量和抵押登记金额都在全市 前列,为落实当前优化营商环 境、助力企业复工复产起到了积 极的推动作用,也得到了辖区融 资需求企业的一致好评。

临淄区市场监管局党组书 记、局长张磊表示,下一步将充 分利用助企走访、年报公示等时 机深入企业了解情况,主动为企 业送政策上门,帮助企业合理运 用动产抵押方式开展融资活动,

激发全区金融活力。同时,结合 当前疫情形势下企业需求,以动 产抵押登记为服务创新点,开展 动产抵押政策研究,探索动产抵 押改革,大力引导资金需求企业 拓宽抵押范围和抵押方式,坚持 '登记为原则、不登记为例外"拓 展企业融资渠道,通过市场监管 部门、金融机构、融资需求企业 三方的积极协作,切实提高金融 扶持精准度和动产抵押登记效 率,为企业发展提振信心。

做好自查自纠 临淄加强特种设备 使用安装单位监管

李鸿斐 通讯员 曹诗雅 报道

晨报讯 为加强对涉氯特 种设备使用单位和承压类特种 设备安装单位监管,6月12日, 临淄区市场监管局召开涉氯特 种设备使用单位和承压类特种 设备安装单位安全工作会议。 临淄区12家涉氯特种设备使用 单位.25家承压类特种设备安 装单位参加会议。

会上传达了《关于开展涉 氯特种设备使用单位安全专项 检查的紧急通知》,要求各涉氯 特种设备使用单位按照《通知》 要求做好自查自纠工作并按时 上报自查自纠情况,并对下一 步开展涉氯特种设备使用单位 监督检查和承压类特种设备安 装单位的具体工作进行了

临淄区市场监管局党组书 记、局长张磊表示,要充分认识 到安全生产的极端重要性,要 以设备对档案,以档案对设备, 对发现的隐患、问题要全面整 改、整改到位。要加强风险研 判、风险评估、风险排序,突出 危险化学品等重点行业领域整 治,突出有毒有害危险源特种 设备监管,对发现的问题从严 从重顶格处罚,确保特种设备 安全形势平稳向好。

抽查化妆品规范化创建

为全面落实化妆品经营企 业主体责任和监管部门监督责 任,提高消费者自我保护意识,6 月16日,淄博市市场监管局对临 淄区化妆品规范化创建进行验 收检查,随机抽查了1个街道,2 个化妆品经营使用单位。抽检 中,检查组按照化妆品规范化建 设提升工程评定标准,随机抽查 了稷下市场监管所化妆品经营 使用单位监管档案, 杳看了市场 监管所对化妆品经营使用单位 的培训记录、日常监督检查记 录、网格化监管台账、企业基本 信息等内容;同时分别对临淄雪 宫明星化妆品店、临淄区闻韶齐 宇美发用品店进行现场验收检 查、重点检查了化妆品经营业户 档案建设、店内化妆品索证索票 材料、管理制度、人员培训和店 内化妆品分区专柜经营等内容

李鸿斐 记者 曹诗雅 摄影报道





淄博市工业学校

思政引领 躬行实践 育最美劳动者

作为全国教育系统先进集 体、首批改革发展示范学校,淄 博市工业学校针对劳动教育在 社会中被淡化、在学校中被弱 化、在家庭中被软化,中小学生 劳动机会减少、劳动意识缺乏的 现象,从职业教育视角,按照五 育并举、相互融通的要求,探索 思政引领,以劳树德、以劳增智、 以劳强体、以劳育美、以劳创新 的新举措,促进学生德智体美劳 全面发展。

学校重视提升思政教师理 论水平,在强化集体备课、改革 思政教学的同时,组织专任教师 深入挖掘学科教育资源;通过专 题培训与学习、国旗下讲思政、 开辟专栏等,形成了思政课程+ 课程思政+思政专栏+思政讲堂 +思政教育实践基地的多形式、 全覆盖的思政教育模式。

为了让学生在劳动中学会 换位思考,学校开展"孝行标兵" 学生评选,鼓励学生参与家务劳 动,让学生明白做家务、为父母 分忧解难、珍惜劳动成果同样是 劳动之美。同时,通过"走出去、 请进来"的形式,邀请劳动模范、 齐鲁工匠进校园,讲事迹;学生 进企业,下车间,听讲解,看企业 变化,体会经济发展,感受劳动

学校以"学生劳动实践周" 活动为载体,设计劳动教育课 程,讲解劳动理论知识和开展传 统文化教育,鼓励学生参与校内 不同岗位的劳动实践。目前,劳 动环节步骤规范程度已纳入学 生个体评价。作为职业教育学 校,淄博市工业学校从"三维度 三层面、一延伸",培养学生精益 求精、专注、持之以恒的工匠精 神,走出了一条全视觉、多领域、 形式多样、内容丰富、具有亲和 力的针对中职学生的思政教育 之路,学校《锻造思政链条、实现 铸魂育人》的做法,在社会引起 李军

了较大反响。

敬仲二小 校园科技节 让学生们感受生活中的科学

为培养具有创新意识和创 新能力的高素质"阳光少年"。激 发同学们的创新潜质和创造潜 能,今年5月以来,敬仲二小组 织开展"尚美创新,润美启智"校 园科技节,鼓励同学们将所学知 识运用到生活实践中,通过积极 思维、大胆想象,亲手制作出科

技创新作品

在此次校园科技节比赛中, 学校采取了线上报名并提交作 品,部分作品线下评比的方式进 行,有创新作品展示评比、视频 航模组拼演示、科普知识和科学 家故事分享、科学论文和实践报 告比赛等活动。为了让同学们 学会"发现美、欣赏美、创造美" 学校根据不同年级段学生的认 知水平,设置了形式多样的年级 科技特色活动,如一年级的纸飞 机掷远比赛,二年级的纸船承重 比赛,三年级的"气球反冲车"比 赛,四年级的"魔方"比赛,五年 级的"纸牌搭建创意"比赛。

6月15日, 历时一个月的校 园科技节圆满落幕。同学们在 活动中"发现美、欣赏美、创造 美",学会观察、学会思考、学会 创新,并涌现出来一批优秀科技 小能手。学校通过科技节活动, 让科学的种子在每一名同学的 心田生根发芽。 刘丹

简讯

近日,淄博市工业学校举 '改革创新与作风建设"论 坛。会上,学校相关领导解读 了《学校开展"改革创新和作 风建设年"活动实施方案》,全 面系统总结了学校前期的疫 情防控工作,并对下阶段做 好常态化疫情防控进行了安 排部署;同时肯定了学校干 部群体、社区"双报到"群体 居家上网课教师群体、后勤保 障群体、班主任群体、优秀学 生群体、驻校工作专班群体等 在疫情防控期间的责任与担 当,提出了认清学校发展形 势和环境、聚焦学校重点难 点、树立实干实绩的工作导 向等具体要求。 刘强

近日,临淄二中举办"国 学小名士"经典诵读大赛。赛 程分为班级选拔赛、级部预 赛、学校决赛三个阶段。各小 组积极准备,语文教师指导训 练,保证了活动的参与率和实 效性。比赛产生5名一等奖,22 名优胜奖。 张伟 霍富